

Чем лучше будут подготовлены школы к предстоящим занятиям, тем больше успехов они добьют в новом учебном году.

## В полной готовности встретить новый учебный год

Через восемь дней, 1 сентября начнутся занятия в школах с 1 по 5 классы, более 1250 человек — детей вновь сядут за парты, приступая к пополнению своих знаний.

Большевистская партия и Советское правительство проявляют большую заботу о школе. Только в 1947 году наш Ведлозерский район получил на капитальный ремонт Ведлозерской и Сысоевской семилетних школ 70 тыс. рублей. Кроме того, более 10 тысяч рублей израсходовано на текущий ремонт остальных школ района.

Руководители школ серьезно готовились к началу 1947—48 учебного года. Полностью готовы к приему учащихся Колатсельская, Саригорская, Сонская и большинство других школ района.

В большом долгу перед школами райпотребсоюз, не обеспечивший завоза для школ осветительных приборов, мелу, ручек, цветных карандашей. Райпромкомбинат не выполнил заказов для школ по изготовлению классных досок и др.

Исполкомы сельских советов: Палалахтинского, Нялмозерского, Ведлозерского не оказали должной помощи в организации подвозки дров для школ. В Сысоевской, Юргильской, Ведлозерской и в ряде других школ не проведена побелка и оклейка.

Задача партийных и советских организаций полностью осуществить в жизнь сталинский закон о всеобщем обучении. Руководители РОНО и зав. школами должны в ближайшие 2-3 дня обеспечить полную подготовку школьных зданий, снабдить все школы учебниками и учебными пособиями.

Чем успешнее будет проведена подготовка школ к новому 1947—48 учебному году, тем лучших успехов добьется школа в учебе.

## ДОСКА ПОЧЕТА

### ПЕРЕДОВИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА ПО ВЕДЛОЗЕРСКОМУ РАЙОНУ

По решению комиссии при исполкоме райсовета депутатов трудящихся и РК КП(б) на Доску почета зачисляются передовики сельского хозяйства

32. БАЙНУШЕВА Татьяна Ивановна — колхозница колхоза „Пограничник“ Сысоевского сельсовета при норме 0,10 га, жнет по 0,14 гектара в день.

33. КАРПОВА Мария Матвеевна — колхозница колхоза им. Антикайнен Палалахтинского сельсовета при норме 0,10 га, жнет по 0,14 гектара в день.

34. ДЕТЧУЕВА Марфа Федоровна — колхозница того же колхоза Палалахтинского сельсовета при норме 0,10 га, жнет по 0,14 га в день.

35. КАЛИНИНА Татьяна Николаевна — колхозница колхоза „III решающий“ Саригорского сельсовета выполняет на жатве по 0,14 га в день, при норме 0,10 га.

36. ЛУКИНА Анна Ивановна — колхозница колхоза „1-ое мая“ Савиновского сельсовета жнет по 0,14 га в день, при норме 0,10 га.

37. КОВАЛЕВА Марфа Федоровна — колхозница колхоза „Красная звезда“ Шеккильского сельсовета при норме 0,10 га, жнет по 0,13 гектара в день.

## Сдают зерно государству

Колхозы района, закончив уборку озимых хлебов проводят обмолот и сдачу зерна государству. На 23 августа 36 колхозов района полностью рассчитались с государством по сдаче озимой ржи.

## Актив на хлебоуборке

В колхозе им. Кирова Шеккильского сельсовета не хватает рабочих рук. Актив Шеккильского сельсовета во главе с председателем исполкома сельсовета М. П. Степановой организованно вышли на помощь колхозу, на уборку озимой ржи.

С 5 часов утра и до позднего вечера вместе с колхозниками работали на жатве: О. И. Соколова, О. Гиппиева и др., всего 6 человек. За 4 дня они выжали 3 гектара озимой ржи.

18 августа после окончания работы агитбригада под руководством тов. Соколовой дала для колхозников концерт. Колхозники горячо поблагодарили сельский актив, за оказанную помощь в хлебоуборке и в организации культурного обслуживания.

## ПОМОЩЬ КОЛХОЗУ

По инициативе пионерской дружины Ведлозерской семилетней школы, в колхозе „Красное Ведлозеро“ организованно проходит сбор колосьев. На сборе колосьев участвуют Люса Мишина, Маня Никитина, Лей-

ла Сало и другие, их звено собрало колосьев более 85 килограммов.

Пионеры и школьники района последуйте к хорошему примеру пионеров Ведлозера.

Е. Геккина.

## ХОРОШИЙ ПОЧИН

Колхозница колхоза им. Кирова Ведлозерского сельсовета Василиса Яковлевна Иванова досрочно и полностью уплатила сельхозналог 1947 г. в сумме 235 рублей,

а также полностью уплатила страховые платежи в сумме 34 рубля.

Колхозники и колхозницы последуйте к примеру передовых!

**М. Антипова.**

## СДЕРЖАЛИ СВОЕ СЛОВО

Учащиеся старших классов Колатсельгской семилетней школы дали слово, за время летних каникул выработать в колхозе не менее 25 трудодней. Свое слово они сдержали. Вася Давыдов из колхоза „1-е мая“ выработал в колхозе 57 трудодней, Оля Агеева—38 и Маня Петрова 43 трудодня. Коля Емельянов выработал в колхозе им. Мологова 43 и Ваня Тарасов 39 трудодней. Ваня

Павлов в колхозе „Труд“ выработал 34 трудодня. Все-го принимало участие в работе в колхозах сельсовета 64 школьника, которые до 1 августа выработали 1064 трудодня.

Пионеры и школьники используйте максимально на хлебоуборке в колхозах оставшиеся дни летних каникул, будьте образцом в труде и отличником в учебе!

**И. Н. Андреев.**

## Равняйтесь по передовым

Колхозница колхоза им. Кирова Щекильского сельсовета Елизавета Ефремовна Ножикина работает скотницей в колхозе, за ней прикреплено 16 голов крупного рогатого скота. Кроме этой работы она ежедневно принимает участие на полевых работах.

В период весеннего сева она вспахала 12 га, выполняла нормы—на 200 проц. Во время осеннего сева вспахала 6 га паров, вспахивала по 0,6 га в день. Наступили горячие дни сеноуборки, Е. Е. Ножикина первым вышла на сенокос, скашивая в день по 0,7—0,8 гектара при норме 0,25 га. В страдную пору—хлебоуборки т. Ножикина выжинает по 0,15 га в день при норме 0,10 гектара. В результате упорного труда она выработала в июне месяце 61 трудодень, в июле—57 трудодней.

Следуя к примеру Ножи-

киной хорошо работают в колхозе А. Т. Захарова, А. Н. Тихонова, Е. А. Стафеева выполняют и перевыполняют нормы выработки. Они прилагают все свои силы на дело укрепления своего колхозного хозяйства.

Наряду с этим в колхозе есть нерадиво относящиеся к колхозному труду колхозницы. Как Иванова А. А. в колхозе работает недобросовестно, вместо 0,30 га в день на косьбе выползла по 0,16 га, при норме 0,10 га на жатве выполняет 0,04 га в день, 14 и 15 августа совершенно не вышла на работу, а колхозница Михеева Ф. М. в августе прогуляла целую неделю.

Правление колхоза должно призвать к порядку прогульщиков. Отстающие равняйтесь по передовым работайте так, как работает Е. Е. Ножикина.

**М. . Тучин.**

## Прогульщику по заслугам

Зав. интернатом Колатсельгской НСШ Шлыков Иван Дмитриевич не отличился хорошей постановкой работы в интернате. Однако, вместо улучшения работы Шлыков предпочел заняться выпивкой. 9 августа в чайной Колатсельгского

СПО в рабочее время он организовал выпивку, совершив прогул.

Директору Колатсельгской школы т. Петрову следует принять меры. Прогульщик должен получить по заслугам.

## По республике

### В день красных обозов

ОЛОНЕЦ. Восемь красных обозов с хлебом нового урожая отправили на приемные пункты 17 августа колхозы Олонецкого района.

За день сдали государству 56 тонн зерна.

На заготовительных пунктах в Олонце и в Ильинском для хлебосдатчиков были организованы буфеты. Агитаторы проводили беседы и читки газет.

Колхозы Олонецкого района уже сдали государству хлеба в два раза больше чем было предусмотрено планом.

### Новый сельскохозяйственный инвентарь для уборки

В Карело-Финскую ССР в первые поступили 25 тракторных культиваторов и 17 конных картофелекопателей новой конструкции.

Кроме того, „Сельхозснаб“ направляет колхозам и МТС ручные сортировки, тракторные сеялки, конные приводы для молотилок и 600 льняных мешков для комбайнов.

**КарелфинТАГ.**

## В суде

На днях народный суд Ведлозерского района рассмотрел дело гражданки А. А. Грыгорьевой. За кражу картофеля с колхозного поля в колхозе „Ударник“ Нялмозерского сельсовета, гражданка Григорьева осуждена к 10 годам заключения в исправительно—трудовые лагеря.

За обрезание колосьев на колхозном поле в колхозе „Ленинизм“ гражданка Анисимова Анна Ивановна осуждена к 6 годам заключения в исправительно—трудовые лагеря.

Мокеев Ив. совершил кражу личного имущества у гражданки деревни Палалахта Александры Прохоровой. Мокеев осужден к 6 годам заключения в исправительно—трудовые лагеря.

**Ответственный редактор  
И. С. НИКИТИН.**